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Η Ορθόδοξη Εκκλησία παραμένει πρώτος στόχος 
επιθέσεων στην Ελλάδα
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Αισθητή μείωση παρουσίασαν οι επιθέσεις σε χώρους 
θρησκευτικής σημασίας στην Ελλάδα κατά το έτος 2024 
σύμφωνα με την ετήσια Έκθεση της Γενικής Γραμματείας 
Θρησκευμάτων. Από τα 608 συνολικά περιστατικά που είχαν 
καταγραφεί το 2023, ο αριθμός για το 2024 έπεσε στα 412 
καταγεγραμμένα περιστατικά, παραμένοντας ωστόσο 
ανησυχητικός. Μάλιστα, τα 399 – ήτοι το 96,84% επί του 
συνόλου – σημειώθηκαν εναντίον της Ορθόδοξης Εκκλησίας 
γεγονός το οποίο επιβεβαιώνει ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία 
συνεχίζει να αποτελεί τον πρώτο στόχο. 

Το Τμήμα Θρησκευτικών Ελευθεριών και Διαθρησκευτικών Σχέσεων της 
Διεύθυνσης Θρησκευτικής Εκπαίδευσης και Διαθρησκευτικών Σχέσεων της Γενικής 
Γραμματείας Θρησκευμάτων δημοσιοποιεί την «Έκθεση για τα Περιστατικά εις 
βάρος χώρων θρησκευτικής σημασίας στην Ελλάδα» που έλαβαν χώρα κατά 
το έτος 2024.

Στο Εισαγωγικό μέρος (Ι) παρουσιάζεται το ιστορικό και το ισχύον θεσμικό 
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πλαίσιο της Γενικής Γραμματείας Θρησκευμάτων, καθώς και το θεσμικό πλαίσιο 
που διέπει την προστασία της θρησκευτικής ελευθερίας στην Ελλάδα, με ειδική 
αναφορά στην ανέγερση και λειτουργία λατρευτικών χώρων. Ακολούθως, γίνεται 
αναφορά στο Δίκτυο καταγραφής περιστατικών, προσδιορίζονται τα είδη χώρων 
θρησκευτικής σημασίας που ελήφθησαν υπόψη και παρατίθεται κατάλογος με τους 
συνεργαζόμενους θρησκευτικούς και κρατικούς φορείς.

Στο δεύτερο μέρος (ΙΙ) παρατίθενται τα πάσης φύσεως περιστατικά σε βάρος 
χώρων θρησκευτικής σημασίας, τα οποία περιήλθαν σε γνώση της Υπηρεσίας, ανά 
θρησκευτική κοινότητα, συνοδευόμενα από ιστορικά, νομικά και στατιστικά 
στοιχεία κατά περίπτωση.

Συνολικά, για το έτος 2024 καταγράφηκαν 412 περιστατικά εις βάρος 
χώρων θρησκευτικής σημασίας, κατανεμόμενα ανά θρήσκευμα ως 
ακολούθως:

Χριστιανισμός: 404 περιστατικά πάσης φύσεως (διαρρήξεις, κλοπές, 
βανδαλισμοί, ιεροσυλίες, νεκροσυλίες, συλήσεις τάφων, εμπρησμοί και λοιπές 
βεβηλώσεις).
Ειδικότερα:

Ορθόδοξη Εκκλησία: 399 περιστατικά ήτοι το 96,84% επί του συνόλου,

Γνήσιοι Ορθόδοξοι Χριστιανοί (Γ.Ο.Χ.) – «Παλαιοημερολογίτες»: 3 περιστατικά 
ήτοι το 0,73% επί του συνόλου,

Χριστιανοί Μάρτυρες του Ιεχωβά: 1 περιστατικό ήτοι το 0,24% επί του συνόλου,



Μητρόπολη Ορθοδόξων Αρμενίων: 1 περιστατικό ήτοι το 0,24% επί του συνόλου,

Ιουδαϊσμός: 5 περιστατικά ως επί το πλείστον αντισημιτικού χαρακτήρα ήτοι το 
1,21% επί του συνόλου

Μουσουλμανισμός: 3 περιστατικά, ήτοι το 0,73% επί του συνόλου.



Στο τρίτο μέρος (ΙΙΙ) ακολουθεί γεωγραφική και στατιστική απεικόνιση των 
δεδομένων υπό μορφή χαρτών και γραφημάτων, με αποτύπωση: α) της 
γεωγραφικής κατανομής των περιστατικών στην Επικράτεια ανά Θρήσκευμα,

β) της γεωγραφικής κατανομής του συνόλου των καταγεγραμμένων περιστατικών 
ανά Περιφέρεια,

γ) της χρονολογικής κατανομής των περιστατικών ανά μήνα,

δ) των εξιχνιασθέντων και μη εξιχνιασθέντων περιστατικών.

Ο Γενικός Γραμματέας Θρησκευμάτων, κ. Γ. Καλαντζής στο εισαγωγικό 
του σημείωμα αναφέρει: «Με την παρούσα έκδοση συμπληρώνονται αισίως δέκα 
(10) έτη από τη δημοσιοποίηση της πρώτης Έκθεσης για τα περιστατικά εις βάρος 
χώρων θρησκευτικής σημασίας. Αυτό που το 2015 ήταν μία μεταρρύθμιση με 
στόχο την απόκτηση έγκυρων και αξιόπιστων στοιχείων, το 2025 είναι πλέον μια 
εδραιωμένη πρακτική […] Σε αυτή τη δεκαετή πορεία, η Έκθεση εμπλουτίστηκε με 
πολλές πληροφορίες που επιτρέπουν στον αναγνώστη να αποκτήσει μια σφαιρική 
αντίληψη για το ιστορικό και νομικό καθεστώς των θρησκευτικών κοινοτήτων της 
χώρας αλλά και τις απαραίτητες γνώσεις για το γενικότερο θεσμικό πλαίσιο της 
Ελλάδας σχετικά με την προστασία της θρησκευτικής ελευθερίας. Κατ’ αυτόν τον 
τρόπο η ετήσια έκδοση της Έκθεσης υπηρετεί πλέον δύο αλληλοσυμπληρούμενους 
σκοπούς: αφενός την έγκυρη και αξιόπιστη καταγραφή των περιστατικών εις 
βάρος των χώρων θρησκευτικής σημασίας και αφετέρου την έγκυρη και αξιόπιστη 
ενημέρωση για το τρέχον ελληνικό θεσμικό πλαίσιο, το οποίο εγγυάται και 
προστατεύει τη θρησκευτική ελευθερία, εμπλουτισμένη με ιστορικά στοιχεία των 
κυριότερων θρησκευτικών κοινοτήτων που διαβιούν στην χώρα».

Πατήστε ΕΔΩ για να δείτε αναλυτικά την Έκθεση
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